

# EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

Año XLVI  
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:  
Talleres y Redacción: Burgos, número 5  
Todos los pagos anticipados  
Número suelto: DIEZ céntimos

Jueves 21 de Julio de 1927

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:  
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRENTA)  
y en la Librería de D. Santiago Rincón,  
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 13.133

Apartado núm. 17

## TEMA DEL DIA

### No hay frente único contra el Soviet

Las altas razones políticas que hacían creer la formación de un frente único contra el Soviet ceden ante los intereses económicos que son, por lo visto, más importantes que aquellos. «El Sol» dedica a este asunto un editorial del que reproducimos los párrafos que siguen:

«La Standard Oil, la potente Compañía Americana, ha firmado con una Agencia comercial soviética un contrato para el suministro y venta de petróleo. El petróleo es, actualmente, la única mercancía que Rusia puede exportar en cantidades importantes. Hubiera bastado rechazar este petróleo para que los Soviets se encontrasen sin dinero con que comprar en otros países. Pero los Estados Unidos aprovechan la ocasión en que la ta la competencia inglesa y aportan dinero a los Soviets, a cambio de su petróleo. Aún más: los norteamericanos de la Standard Oil, tan celosos en Méjico de la propiedad, compran en Rusia a los Soviets el petróleo de pozos que fueron confiscados a la Royal Dutch.

Cosa muy semejante ocurrió entre Italia y Rusia. Italia tiene reconocido, desde hace tiempo, el régimen soviético; pero desde entonces acá las relaciones de los dos países han corrido vicisitudes de todas clases. Ultimamente, la ratificación de la adquisición de Besarabia por el Gobierno de Roma había enturbiado bastante estas relaciones, con perjuicio de algunas casas exportadoras italianas. Creíase, además, en vista del acuerdo con que marchan Italia e Inglaterra en política internacional, que Mussolini imitaría en seguida a sir Austen Chamberlain. Pero Italia es un país que busca su expansión en todos los aspectos de la vida nacional. Quiere más territorio y quiere exportar más. Al romper Inglaterra con los Soviets, ¿no podría llenar la exportación italiana el hueco que deja la inglesa? Los periódicos fascistas abogan por la consolidación de las relaciones comerciales entre los dos países, y se proyecta crear un Instituto destinado a subvencionar las exportaciones a Rusia, al mismo tiempo que Rusia ha triplicado los fondos de que dispone en Roma para la compra de mercancías italianas. Por cierto que los diez mil millones de rublos situados en Londres para pagar a los industriales ingleses son los que los Soviets han traspasado a Roma.

A esto ha quedado reducido «el frente común contra el bolchevismo»; lo que para Inglaterra era una cuestión moral se ha traducido en una fuente de negocios para otros países de significación tan anticomunista como Italia y Norteamérica.»

## Información general

### Atentados contra diplomáticos norteamericanos.—Unos niños matan jugando a su hermana.—Dos aviadores caen y se matan.

#### ATENTADOS CONTRA NORTeamERICANOS

Niza.—Ayer noche, fué arrojada una bomba delante del edificio del Consulado americano, situado en el número 10 de la calle de Víctor Hugo.

Por la violencia de la explosión se rompieron los cristales de los departamentos del primer piso, que es ocupado por el príncipe Lubomirski y el cónsul americano Bootes, han salido hechos pedruzcos.

De todas maneras, no ha habido lesiones personales.

La Policía, que se ha trasladado al lugar del suceso, cree que el autor de este acto debe ser un anarquista que quiso hacer una manifestación relacionada con Sacco y Vanzetti.

Por motivo de lo avanzado de la noche, no se sabe de ningún testigo que haya presenciado la escena, pues el bulvar se hallaba completamente desierto.

El cónsul, G. Brock, que reside en la calle del mariscal Joffre y que reside actualmente de una ligera indisposición, fué avisado a la hora de producirse la explosión que coincidía con la de la salida de teatro y cines, por lo que muchísima gente que oyó a distancia el estallido de la explosión, se trasladó al lugar del suceso.

\*\*\*

Nueva York.—El señor William Chapman, cónsul americano en Puerto Méjico (Méjico), ha sido

seriamente herido por tiros de revólver por dos desconocidos que se habían introducido en el Consulado durante la noche.

El vicecónsul británico en la villa, ha abierto una información del asunto e informado a la embajada de los Estados Unidos en Méjico, que se trata sin duda de ningún género, de una tentativa de asesinato.

Los dos agresores, en efecto, no pidieron absolutamente nada al señor Chapman, pero lo siguieron hasta su dormitorio, donde uno de ellos le disparó su revólver.

LA TRIPULACION DE UN BARCO INTOXICADA

Toulón.—Cincuenta hombres pertenecientes a la tripulación del vapor «Ernesto Renan», sufren intoxicación a consecuencia de haber comido carne que estaba en malas condiciones.

Veinte de los intoxicados han podido reanudar sus servicios, pero los otros treinta están muy graves.

DOS NIÑOS JUGANDO A BANDIDOS MATAN A SU HERMANITA

Paris.—En Marisel, dos hermanos llamados Mauricio y Alberto Lenglen, de 15 y 16 años respectivamente, aprovechando el encontrarse solos en la casa, cogieron una escopeta de su padre y se pusieron a jugar a bandidos.

Uno de los episodios del juego consistía en que su hermanita, niña de cuatro años, fingiese el papel de haber sido apresada por los bandidos que eran sus hermanos.

Estos, para darle más carácter a la escena, hicieron uso de la escopeta y uno de ellos apuntó y disparó el arma contra su hermana creyendo que no estaba cargada.

Pero, desgraciadamente, el arma tenía carga y el tiro dió de lleno a la niña en la cabeza, matándola.

LOS CHINOS PONEN PRECIO A LA CABEZA DE BORODIN

Londres.—Comunican de Shanghai que el general Chang-Kai-Shek ha ofrecido 12.000 libras por la cabeza de Borodin.

HERNIADOS

Breguero España del Dr. J. Campos

Indicaciones en todo idioma

Se venden Farmacias y Droguerías

Se consiguen otros en las

## Cuentos y Leyendas

por LUIS DE ONEY

### La figura extraña y misteriosa

Había cerrado la noche. Dos veces cerró. Una vez por la sombra; otra vez por la niebla. La niebla lloraba silenciosa unas lágrimas invisibles. La sombra era un manto del color de los dolores.

Hugo salió de su casa y con paso firme y seguro de quien conoce su ruta marchó entre la sombra y la niebla, llegó a la playa, saltó su barca y se lanzó al mar. Nadie le vio. El silencio de la noche no fué quebrado ni aún por el ladrido de un perro.

Navegó el hombre una hora a vela desplegada y al cabo de ese tiempo llegó a un islote abandonado y abrupto, en cuyos acantilados rompían con furor las olas. Parecía imposible abordar aquella imponente masa de rocas. Parecía seguro que la barca que lo intentase se estrellaría contra los peñascos.

Hugo lo conocía bien. Rodeó el islote como buscando un lugar sabido. De pronto arrió con brusca rapidez la vela y la barca, cogida por una pequeña corriente, se deslizó a través de un breve canal, pasó bajo un arco de rocas que semejaban un pórtico y se encontró al amparo de un minúsculo puerto. Allí había otra barca. Hugo no estaba solo en el islote.

Comprobó Hugo que la barca era de Hans. A Hans buscaba. Hans era su amigo, pero Hans era también el prometido de Cristiana y Hugo amaba en secreto a Cristiana.

Aquel islote era un refugio de contrabandistas y un depósito de contrabando. Hans estaba allí aquella noche y Hugo, su gran amigo, lo sabía, para indicar con señales de su farol el camino a los contrabandistas.

Arrojándose sigiloso sobre los peñascos, Hugo buscó a Hans. Lo halló en lo más alto del islote, de frente al mar, con los ojos clavados en el misterio de la noche, espando ver las señales convenidas. Con más sigilo aún siguió acercándose Hugo, con tanto sigilo que ni el roce más leve acusó a Hans su presencia.

El drama fué rápido: Un ligero impulso, un grito, un golpe seco. Nada más. El batir de las olas fué lo único que quedó después.

Hugo remolcó la barca de Hans hasta fuera del refugio. Allí la dejó libre. El mar se hizo cargo de ella, se distrajo un rato con aquel juguete y después lo estrelló contra las piedras.

Hans no apareció. Los restos de su

barca llevaron a los pescadores de la costa la noticia de haber ocurrido un accidente de automóvil.

Pronto se confirmó la triste noticia. En la carretera de Madrid a Salamanca, entre los pueblos de Narros del Castillo y Salvadíos, a las ocho de la noche, volcó un automóvil que ocupaban el diestro Francisco Ferrer «Pastoret», y el apoderado Antonio Alvarez, conocido por «Alvarito de Córdoba».

El coche, que venía a gran velocidad, al tomar un bache perdió la dirección y volcó, dando tres vueltas de campana, saliendo violentamente despedidos los ocupantes. Pastoret resultó con el cráneo aplastado, y el apoderado Alvarito sufrió la fractura de la base del cráneo. Ambos fallecieron instantáneamente.

Del trágico accidente se tuvo noticia en la forma siguiente: Un automóvil que había salido con unos viajeros de Peñaranda, al llegar al pueblo de Flores de Avila, sufrió una panne que imposibilitó la continuación del viaje.

Entonces se pidió a Peñaranda otro automóvil para sustituir al averiado, y en dicho coche salieron los jóvenes Félix Blánquez y Marcelo

Salamanca.—En las últimas horas de la noche ha comenzado a circular la noticia de haber ocurrido cerca de Peñaranda un grave accidente de automóvil.

Pronto se confirmó la triste noticia. En la carretera de Madrid a Salamanca, entre los pueblos de Narros del Castillo y Salvadíos, a las ocho de la noche, volcó un automóvil que ocupaban el diestro Francisco Ferrer «Pastoret», y el apoderado Antonio Alvarez, conocido por «Alvarito de Córdoba».

El coche, que venía a gran velocidad, al tomar un bache perdió la dirección y volcó, dando tres vueltas de campana, saliendo violentamente despedidos los ocupantes. Pastoret resultó con el cráneo aplastado, y el apoderado Alvarito sufrió la fractura de la base del cráneo. Ambos fallecieron instantáneamente.

Del trágico accidente se tuvo noticia en la forma siguiente: Un automóvil que había salido con unos viajeros de Peñaranda, al llegar al pueblo de Flores de Avila, sufrió una panne que imposibilitó la continuación del viaje.

Entonces se pidió a Peñaranda otro automóvil para sustituir al averiado, y en dicho coche salieron los jóvenes Félix Blánquez y Marcelo

## EL SUCESO DE TODOS LOS DIAS

### El torero Pastoret y su apoderado encuentran la muerte en un accidente de automóvil

Salamanca.—En las últimas horas de la noche ha comenzado a circular la noticia de haber ocurrido cerca de Peñaranda un grave accidente de automóvil.

Pronto se confirmó la triste noticia. En la carretera de Madrid a Salamanca, entre los pueblos de Narros del Castillo y Salvadíos, a las ocho de la noche, volcó un automóvil que ocupaban el diestro Francisco Ferrer «Pastoret», y el apoderado Antonio Alvarez, conocido por «Alvarito de Córdoba».

El coche, que venía a gran velocidad, al tomar un bache perdió la dirección y volcó, dando tres vueltas de campana, saliendo violentamente despedidos los ocupantes. Pastoret resultó con el cráneo aplastado, y el apoderado Alvarito sufrió la fractura de la base del cráneo. Ambos fallecieron instantáneamente.

Del trágico accidente se tuvo noticia en la forma siguiente: Un automóvil que había salido con unos viajeros de Peñaranda, al llegar al pueblo de Flores de Avila, sufrió una panne que imposibilitó la continuación del viaje.

Entonces se pidió a Peñaranda otro automóvil para sustituir al averiado, y en dicho coche salieron los jóvenes Félix Blánquez y Marcelo

Pérez de la Peña, quienes encontraron en la carretera el automóvil destruido y los cadáveres de sus ocupantes.

Inmediatamente avisaron al pueblo de Narros y a Peñaranda, y vinieron a Salamanca dichos jóvenes para dar cuenta del trágico accidente.

El Juzgado de Narros, con los médicos titulares, se personó en el lugar del accidente, ordenando el levantamiento de los cadáveres y su traslado al Depósito judicial de la referida villa.

Se incautó el Juzgado de las alhajas y 400 pesetas que en la carretera llevaba Pastoret y de cinco mil pesetas que tenía en la cartera el apoderado Antonio Alvarez.

Este apoderado contrataba a los diestros y se dedicaba a la compra de reses bravas, sin duda venía a Salamanca a comprar alguna corrida, pues tenía gran crédito y contaba aquí, como en todas partes, con muchos amigos, al igual que el infortunado Pastoret.

El trágico suceso, al ser conocido aquí esta madrugada, ha causado penosa impresión.

Los otros EL DIARIO

## Crónicas

### La resurrección de la Naturaleza

Para los espíritus contemplativos, naturalmente sensibles, hay una emoción que se repite periódicamente, que es, siempre idéntica, y que, sin embargo, siempre conmueve hondamente. El espectáculo de la resurrección de la naturaleza.

Es una emoción delicada y profunda, una sensación de pequeñez, sin humillación, la que se experimenta ante esta maravilla que no por ser conocida deja de admirar y sorprender. Mientras la humanidad nace, crece, envejece y muere, la Naturaleza se renueva eternamente en un plazo tan breve, que, cuando aún parpadean nuestros ojos deslumbrados por la belleza suave de la primavera y, la más exuberante del verano, se abren frente a la tristeza pálida del otoño, y a la desolación oscura del invierno.

Y, por eso, cuando asistimos al despertar de la Naturaleza, cuando empiezan a germinar las plantas, cuando viste la tierra sus galas y se adornan los árboles, tenemos que reconocer nuestra insignificancia, ante tanta grandeza.

Sin embargo, Pascal ha dicho: «El hombre es más grande que el universo, porque lo vé, lo mide, lo pesa y sabe lo que existe, todo lo cual ignora el universo». En efecto, siendo la humanidad tan pequeña comparada con el universo, ¿puesto que éste sostiene a aquella—ha consagrado todo su esfuerzo a vencerlo. El hombre vive sobre el universo en obstinada lucha, contra él, contra su poder, y en él busca y encuentra los medios de combatirlo.

Además, ¿no es el fin del hombre «crear» una Naturaleza artificial?

Hay, pues, que reconocer su superioridad. ¿Llegará a vencerla, a dominarla como pretende? No es suficiente haber hecho casas y palacios que le abriguen contra sus rigores. No basta la calefacción contra el frío, ni los ventiladores contra el calor. Tienen que desaparecer el calor y el frío. Hay que inventar máquinas que refresquen o calienten la atmósfera, que condensen el vapor de agua y le hagan destilar lluvia cuando sea necesario y donde lo sea y que eviten en cambio, que se formen las nubes, cuando su acción resulta dañosa. Hay que suprimir las tormentas, los temporales, la nieve, en suma, hay que hacer del universo un paraíso.

Pero, pregunto yo, y si al fin se llega a ese perfeccionamiento de la Naturaleza, por medio de la ciencia del arte ¿se habrá llegado también a la perfección de la humanidad? Siendo el universo un paraíso, tendrán sus habitantes que vivir de acuerdo con él. Las imperfecciones de la Naturaleza son indudablemente las que crean las imperfecciones de la humanidad. En un mundo perfecto no puede haber más que seres perfectos. Tienen que desaparecer las pasiones, los malos instintos, en una palabra, la tierra debe ser un hogar inmenso, cómodo y apacible, donde todos los hombres puedan vivir como «verdaderos hermanos».

dablemente las que crean las imperfecciones de la humanidad. En un mundo perfecto no puede haber más que seres perfectos. Tienen que desaparecer las pasiones, los malos instintos, en una palabra, la tierra debe ser un hogar inmenso, cómodo y apacible, donde todos los hombres puedan vivir como «verdaderos hermanos».

Lo desconcertante, es que a medida que la humanidad avanza en el dominio de la Naturaleza se aparta cada vez más del perfeccionamiento suyo. Las pasiones subsisten, y lejos de combatirlas, se las alimenta y fortifica. Los malos instintos, encuentran mayores facilidades para desarrollarse, y hasta el crimen adquiere más probabilidades de impunidad. Por consiguiente, si el progreso científico y el perverso continúan aumentando gradualmente, cuando se llegue al máximo de civilización se habrá llegado también al máximo de perversión. Es contradictorio y absurdo, pero es de temer que así suceda: todo parece indicarlo.

Ahora bien: dadas las contradicciones en que incurre el universo podemos esperar una eventualidad posible, que la Naturaleza se cansa un día de ser combatida y manéjese y demuestre su formidable poder destruyendo la obra del hombre. Entonces aniquiladas islas y continentes cual nuevas Atlántidas, surgirán otras islas y otros continentes y en ellos otra nueva infantil humanidad, que volverá a emprender la eterna lucha.

Pero ¿por qué pensar en cataclismos y aniquilamientos en estos días azules que nos alejan del pesimismo? Dejemos las profecías siniestras para las tristes horas del invierno. Olvidémoslas ahora del hombre par, dedicarnos a la Naturaleza, en esta época en que se nos presente con toda su esplendor y perfección para que la amemos, para que no pretendamos enmendar sus leyes, sin duda alguna dictadas por una Divinidad consciente.

Más tarde, cuando nos oculte sus bellezas cuando vuelvan los meses nubosos y melancólicos, pensemos que esto ocurrirá solo temporalmente, que podremos gozar de ellas, sobre todo los que cruzamos la primera luminosa etapa de la vida. Y, los que no somos inventores, los que más que por los problemas de la química o la mecánica, nos sentimos atraídos por los del espíritu, continuemos nuestra obra que conduce a lograr este fin: «Una paz suave en el breve pasar de la vida».

SABA INSWA

## DOCTOR DIAZ-CANEJA

OCULISTA

Consulta diaria de diez a una

Mayor principal, 27

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

¡Por los niños pobres!

## ¿Qué hace Palencia?

La necesidad de crear colonias escolares con el fin de darle fuerza y vigor a los seres que habrán de ser los hombres del mañana, es necesidad sentida por todos los espíritus nobles y humanos. Ahora bien, ¿con qué recursos cuenta? Ya lo dice EL DIARIO PALENTINO, así como el culto doctor palentino don Tomás del Mazo.

Es a la Diputación Provincial a la que corresponde aportar su mayor grano de arena a una función social tan humana como ésta, ya que es amplio el campo que los capítulos de la Beneficencia le permiten invadir, dice el primero.

La Junta Provincial Antituberculosa,

no cuenta con los recursos suficientes, dice el segundo.

¿Son solo estos dos organismos los que tienen que dedicar su atención a estos menesteres de tan capital importancia para la Humanidad? Hay más. Está la Corporación municipal que tiene el deber tanto moral como material de aportar también aquellos recursos que permita su disponibilidad de medios económicos.

Tengo la seguridad más absoluta que si se recurriera a las fuerzas vivas de la localidad, éstas, con su sensibilidad característica, aportarían también un regular ingreso.

Eusebio Pérez

La jornada municipal

## Ayer celebraron sesión la Comisión Permanente y el Pleno

Previa citación hecha por la alcaldía, anoche a las ocho se reunió el Pleno de nuestra Corporación municipal en sesión extraordinaria para conocer y resolver sobre dos escritos de reposición interpuestos contra acuerdos tomados por el Ayuntamiento por don Jesús Carlón Hurtado y don Francisco Herrero.

La sesión fué presidida por el alcalde señor Rodríguez Salcedo, asistiendo a ella los concejales señores Diez Turienzos, Cuesta Ceinos, Serna, Prieto, Castellero, Elices, Gama, Gallego Julián, Gallego Ruipérez, González Hernández, Nieto del Barco, Paisán, Révuelta, Rincón, Santacatalina, Salomón, Incián y Fernández Aguado.

Leída el acta de la última sesión celebrada por el Pleno y aprobada por unanimidad, el secretario dió lectura del escrito de reposición interpuesto por don Jesús Carlón Hurtado.

Otra, del señor Presidente de la excelentísima Diputación Provincial, para realizar algunas obras interiores en el edificio del Manicmio de Mujeres, con el fin de dar limpieza y higiene al local destinado a Oratorio.

Estas instancias se hallan favorablemente informadas por el señor arquitecto municipal y en su consecuencia se otorgaron los permisos solicitados en ellas.

Instancia de don Tomás Pliegos Nogales, solicitando autorización para ampliar los huecos de la fachada y piso principal, así como embaldosado y blanqueo en la casa número 31 de la calle Mayor Antigua, y otra de don Ángel Marcos, pretendiendo también autorización para cerrar una puerta y renovación de ventanas en la calle de Pedro Espina, número 23.

El señor arquitecto, propone la necesidad de que por los interesados se presenten los documentos señalados en el artículo 249 de las Ordenanzas Municipales, acordándose, de conformidad con este informe, no autorizar la ejecución de las obras solicitadas, mientras los interesados no cumplan con los indicados requisitos.

Quedaron aprobadas dos relaciones de jornales y materiales invertidos en la presente semana, en obras de riego, arreglo y limpieza de jardines, edificios, calles, alcantarillas, etc., importante una, la cantidad de 143,50 pesetas y la otra 351 pesetas.

Hay una deuda sagrada

## La catástrofe de Alar

Todavía está latente y lo estará por mucho tiempo, el recuerdo del doloroso suceso acontecido en la villa de Alar del Rey, pero ya se vá, lógicamente, amortiguando la terrible impresión producida.

Se han cumplido los deberes sociales con las víctimas, dando sepultura a los muertos y rezando por ellos; dando también consuelo y curación a los heridos. Pero hay una deuda por pagar y de esta nada se dice. Nos referimos a las personas que en el momento de la catástrofe corrieron en ayuda de los que se veían en peligro y con riesgo de la propia vida salvaron muchas vidas ajenas.

De sobra sabemos que en su rasgo altruista no hubo la torpe influencia de un esperado premio, sino que fué el suyo un movimiento generoso que le hizo correr en auxilio de las víctimas, guiados tan solo por un impulso de humanidad. Mas el hecho de que así fuera no excusa a los demás del deber de hacerles presente de un modo perdurable que su acción meritoria ha merecido la gratitud de todos.

Debe pedirse para esas personas un galardón, tal como las recompensas honoríficas de Beneficencia. Las han merecido. Las autoridades y Corporación municipal de Alar del Rey, deben iniciar la petición oportuna y promover los expedientes que para ello se reclaman.

EL DIARIO que, considerando una obra de justicia, se pone ahora al lado de los que patrocinan esta idea.

\*\*\*

El otro día tuvimos la satisfacción de saludar en esta villa a los señores don César Gusano, don los Martínez de Azcoitia, don Ortega, don César Pérez y don Justiano del Olmo que vinieron a visitar el lugar de la catástrofe.

\*\*\*

A los rasgos de Caridad que hemos citado debemos unir el de Mariano Seco, que tiene en casa a Mónica Pérez Salvador, rida en el suceso, a la cual se den con toda solicitud tanto él como su esposa, hasta el extremo que ésta para no desatender a enferma ha dejado de acudir al trabajo en que gana su diario jornal.

\*\*\*

Ayer se procedió a levantar el puente origen de la catástrofe. No fué hallado ningún cadáver, cosa que se suponía, pues los deos verificados con gran esmero y minuciosidad no habido motivo a suponer que hubiese más víctimas.

Se encontraron solamente prendas de vestir.

## DIARIO DE AVISOS

### Música

Programa de las obras que interpretará hoy la Banda Municipal de Música en los «Jardines», a las ocho de la noche:

«La Medalla del torero», pasodoble, P. Rubio; «The Gong», Danza Oriental, R. Wangs; «La Mesonera de Tordesillas», Pavana, M. Torroba; «Don Quintín el amargao», Tango y Java, J. Guerrero; «Mantones y claveles», Marcha andaluza, R. Bartlet.

### Telegrafos

Relación de telegramas depositados en lista de Telegrafos y que no se han entregado a sus destinatarios por desconocidos o por dirección insuficiente: De Rotterdam, Angeles Fullaondo; de Punta Pescadores, Gil Buedo Correo Corvijo; de Bermeo, Higinio Ortega; de Madrid, González Muro, 30; de Algemés, Alejandro Ortega; de Amposta, Alejandro Ortega.

### Vida religiosa

Mañana a las ocho de la tarde se celebrará la primera sesión de la Asamblea parroquial de Santa Marina, con arreglo al programa siguiente:

- 1.º Himno «Veni Creator Spiritus».
- 2.º Introducción a los trabajos de la Asamblea, por el señor cura.
- 3.º Amor divino.—Poesía por el seminarista don Florencio López.
- 4.º «La catequesis parroquial como medio de llevar a los niños a la Sagrada Eucaristía».—Discurso por don José Miguel, seminarista.
- 5.º Canto a María.—Coro unísono.
- 6.º «Ayuda práctica que las jóvenes pueden prestar a la parroquia».—Discurso por don Antonio Turienzos.
- 7.º Memoria sobre el estado de la parroquia, por don Lucilo Payo.
- 8.º Himno a la parroquia.—Canto.

La segunda sesión tendrá lugar el día 23, a las ocho de la tarde, ajustándose al orden siguiente:

- 1.º Himno «Veni Creator Spiritus».
- 2.º «Necesidad de establecer las juventudes católicas parroquiales».—Discurso por don Valentín García.
- 3.º El quinto mandamiento de la Iglesia.—Diálogo por los niños José Alonso y Manuel Calzada.

### Una exposición

Mañana viernes, se abrirá al público, en el Salón de Exposiciones del Casino de Palencia, una interesantísima exposición de fotografías de aficionados (paisajes, interiores, retratos) y Cinematografía en el Hogar, organizada por la casa Kodak.

El técnico de la casa, que acompaña a la exposición, se pone a disposición de los aficionados para resolverles cuantas dudas tengan sobre fotografía, así como para hacer demostraciones prácticas de revelado y positivado, por los métodos Kodak, «todo a la luz del día».

La Directiva del Casino de Palencia, acogedora de todas las manifestaciones artísticas, ha cedido generosamente sus locales para celebrar la Exposición, que estará abierta hasta el próximo día 25 y podrá visitarse a cualquier hora por los señores socios, y de 6 a 10 por el resto del público que puede recoger las invitaciones en casa de cualquier vendedor de artículos fotográficos, o en la exposición misma. En Palencia, donde abundan los buenos aficionados a la fotografía, estamos seguros de que tendrá el más lisonjero éxito esta interesante Exposición.

### Reunión de la Comisión Permanente

Terminada la sesión extraordinaria del Pleno, quedó reunida la Comisión Permanente bajo la presidencia del alcalde, para celebrar sesión ordinaria semanal.

Leída y aprobada el acta de la anterior reunión, se despacharon los siguientes asuntos que constituían el orden del día.

Asuntos de obras

Instancia de don Estanislao Arreal, solicitando permiso para construir una acometida a la alcantarilla general, para servicio de la casa número 20 de la calle de Rizarzueta.

Otra, de Sor María Angela, Superiora del Colegio del Santo Angel de la Guarda, para revocar la fachada de la casa número 8 de la calle de Ramírez.

Otra, de don Eusebio del Campo, para realizar obras interiores en la casa número 144 de la calle Mayor principal.

Otra, de don Bernabé García, para realizar obras interiores, consistentes en variación de tabiques y puertas en la casa número 1 de la Pisueta de León.

El señor Carlón Hurtado presentó al Ayuntamiento con fecha 13 del pasado mes una instancia, pidiendo se le autorizase para prohibir el paso público por la antigua senda llamada de Santa Eufemia, que atraviesa una finca de su propiedad denominada «Vega-Rosales».

El Ayuntamiento acordó autorizar a dicho señor para prohibir el paso por la referida senda, pero advirtiéndole que el terreno correspondiente al paso indicado no podría en modo alguno ser sembrado ni utilizado por el señor Carlón Hurtado como de su propiedad y contra esta última parte del acuerdo recurre en su escrito el solicitante.

La Comisión de Policía Rural en su informe sobre el particular propone que el Ayuntamiento se abstenga de tomar acuerdo definitivo en este asunto hasta tanto que se gire una inspección ocular a la finca de «Vega-Rosales» por una Comisión municipal asesorada de algún técnico, ya que se dá el caso de no poderse precisar de momento si la senda que atraviesa la finca del señor Carlón Hurtado es la antigua servidumbre pública, conocida con el nombre de Santa Eufemia.

El Pleno acordó aprobar en todas sus partes el informe emitido por la Comisión de Policía Rural.

En el otro escrito de reposición interpuesto por don Francisco Herrero como concursante a la anunciada vacante de Delineante municipal, se protesta del acuerdo tomado por la Corporación, mediante el cual se anula la celebración del concurso optándose por proveer la plaza vacante mediante oposición, considerando que los Delineantes municipales han de ser clasificados de conformidad con el Estatuto, como funcionarios administrativos y no técnicos.

El recurrente fundamenta su escrito de reposición en su creencia de estar mal aplicada la clasificación de funcionarios administrativos a los Delineantes y que por consiguiente tiene a su entender funcionarios técnicos la vacante debe cubrirse mediante el anunciado concurso y no por oposición.

El alcalde hace notar al Pleno que el Estatuto municipal determina bien claramente que el personal técnico, para ser considerado como tal, ha de ser titulado, circunstancia que no concurre en los Delineantes y que por lo tanto el escrito de reposición interpuesto por el señor Herrero no es pertinente y debe desestimarse.

Así se acordó, ratificando el Pleno su resolución sobre el particular, con el voto en contra de un concejal.

Y no figurando otros asuntos en la orden del día, la presidencia dió por terminada la sesión extraordinaria.

\*\*\*

Reunión de la Comisión Permanente

Terminada la sesión extraordinaria del Pleno, quedó reunida la Comisión Permanente bajo la presidencia del alcalde, para celebrar sesión ordinaria semanal.

Leída y aprobada el acta de la anterior reunión, se despacharon los siguientes asuntos que constituían el orden del día.

Asuntos de obras

Instancia de don Estanislao Arreal, solicitando permiso para construir una acometida a la alcantarilla general, para servicio de la casa número 20 de la calle de Rizarzueta.

Otra, de Sor María Angela, Superiora del Colegio del Santo Angel de la Guarda, para revocar la fachada de la casa número 8 de la calle de Ramírez.

Otra, de don Eusebio del Campo, para realizar obras interiores en la casa número 144 de la calle Mayor principal.

Otra, de don Bernabé García, para realizar obras interiores, consistentes en variación de tabiques y puertas en la casa número 1 de la Pisueta de León.

Se acordó abonar una pequeña diferencia de sueldo que por error no se satisfizo en tiempo oportuno, a un educado de la Banda municipal de música, acuerdo tomado de conformidad con el propuesto por el Director de dicha colectividad en comunicación dirigida a la Permanente.

Quedó sobre la mesa para su estudio y resolución, una instancia de la Sociedad Venatoria de Palencia, en la que se propone al Ayuntamiento una prórroga del contrato hecho con dicha asociación para el arrendamiento de la caza del monte El Viejo.

Se designó al oficial de secretaría, don Vicente Pérez Ceinos, comisionado por el Ayuntamiento, para hacer la entrega en caja de los mozos pertenecientes al reemplazo actual.

Después del despacho ordinario

Terminado el despacho ordinario hace uso de la palabra el alcalde, manifestando que de conformidad con lo solicitado por los vecinos de la barriada de casas enclavadas en la Orilla del Río, debe procederse a dar nombre a la calle allí formada, proponiendo que en lo sucesivo, el tramo comprendido entre Puente de las Puercas y las Puercas, lleve el nombre de Avenida del Obispo Barberá y Boada.

Por unanimidad fué aprobada esta proposición de la alcaldía.

Expuesta por el alcalde la necesidad, determinada por las disposiciones vigentes, de que los servicios de intervención sean revisados periódicamente por la Comisión permanente, se dió un amplio voto de confianza a la presidencia para efectuar la referida revisión.

El señor Rodríguez Salcedo, manifestó que terminada según noticias oficiales, la acción militar en Marruecos, se crea en el deber de proponer a la Comisión Permanente el envío de un telegrama de felicitación al valiente general señor Sanjurjo y otro en el mismo sentido al Presidente del Consejo de Ministros señor Primo de Rivera.

Aceptada esta proposición, y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

### SUCESOS NOTICIAS

Arrollado por una bicicleta

Esta mañana fué arrollado por una bicicleta que montaba el joven de 21 años, Vicente Fraile López, el niño de nueve años de edad, Abundio Torres, que habita con sus padres en la calle de Colón, donde ocurrió el accidente.

Como el niño resultó lesionado, fué conducido a la Sala de Socorro, donde los facultativos de servicio le apreciaron una extensa herida contusa de pronóstico leve, en la región lateral derecha del cuello.

El ciclista, detenido por un guardia municipal, ha sido entregado a la disposición del Juzgado municipal.

Multados

Previas denuncias, formuladas por la guardia municipal y por los agentes de Vigilancia y Seguridad, han sido multados por orden gubernativo los padres de doce chiquillos que en días pasados se entretuvieron en arrojar piedras contra varios transeúntes en la vía pública y contra uno de los trenes que circulaban por la línea de León.

Sala de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa al joven de 21 años, vecino de esta capital, Enrique Tejedor, que en pequeño accidente del trabajo se produjo una herida incisiva en el dedo índice de la mano izquierda.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo capitán de Infantería y Delegado gubernativo, don Diego Casala, quien con tal motivo envía cordial enhorabuena.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado.

Victorio Macho

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a nuestro querido paisano y amigo, el famoso escritor, Victorio Macho.

Ayer cumplimentó el notable artista al ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, doctor Parrado, quien habló de la erección del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro del Otero.

Victorio Macho permanecerá algunos días en Palencia y regresará seguramente a Madrid.

El señor Delegado de Hacienda ha dispuesto que a partir de mañana se abonen a los Ayuntamientos de la provincia los recargos de contribución industrial del pasado trimestre.

Sombreros en pluma muy ligeras y cómodas, generos de la «Casa Marián», Mayor pral., 78.

Han celebrado una reunión los dueños de hoteles, fondas y casas de viajeros de esta capital.

Se trató de la fundación de una sociedad regida por la Sociedad General de Hoteles de España, cuya dirección regional se halla en Valladolid.

También se trató de denunciar ante el Administrador de Contribuciones de la provincia las muchas casas particulares (más de 60) que se dedican a la industria de hospedaje sin pagar la debida matricación.

Seguindo tradicional costumbre para solemnizar su fiesta onomástica, el obsequiado hoy a los presos de la Cárcel con la cantidad de dos reales a cada uno, nuestro filantrópico convecino don Práxedes Pérez.

Estos rasgos de verdadero altruismo ponen de relieve los caritativos sentimientos de la persona que los ejecuta.

Mañana 22 en la Pescadería Gallega se venderá Langosta, Calamares variados y truchas de río y demás clases de pescados.

## BANCO DE BILBAO

Fundado en el año 1857.

**CAPITAL SOCIAL: 100.000.000 de pesetas**  
**CAPITAL EMITIDO DESEMBOLSADO: 50.000.000 pesetas**  
**FONDOS DE RESERVA: 63.000.000**  
**Total: 123.000.000 pesetas**

Dirección Telefónica: BANCOSABO

Algora, Amorebieta, Barcelona, Bermeo, Bilbao, Burgos, Carranza, Concha, Castro Urdiales, Córdoba, Durango, Elizondo, Elorrio, Estella, Guernica, León, Lequeitio, Llodio, Madrid, Marquina, Medina de Pomar, Melilla, Miranda de Ebro, Mundaca, Mungua, Ondárroa, Orduña, Iruña-Pleña, Plencia, Reus, Sabadell, Sanguesa, San Sebastián, Sesto, Sevilla, Tafalla, Tanager, Tarrasa, Tudela, Valencia, Vainosa, Vitoria, Zaragoza, PALENCIA

**PRINCIPALES OPERACIONES**

**EN ESPAÑA**  
 Giros, transacciones, cartas de crédito, órdenes telegráficas sobre todos los países del mundo.  
 Descuentos, préstamos, créditos en cuenta corriente sobre valores y personales.  
 Aceptaciones, domiciliaciones y créditos comerciales en Bilbao, Barcelona, Madrid, París, Londres, New-Yor, etc., para el comercio de importación, en limitadas condiciones a los cuenta-correntistas.  
 Descuento de letras documentarias y simples, por operaciones del comercio de exportación.  
 Préstamos sobre mercancías en depósito, en tránsito, en importación y en exportación.  
 Operaciones de Bolsa en las de Bilbao, París, Londres, Madrid, Barcelona, etc. Compra-venta de valores.  
 Depósito de valores, cupones, amortizaciones, conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos, suscripciones, etc.  
 Cuentas corrientes y consignaciones provisionales: CALLE D. SANCHO, 1, 3 y 5 - PALENCIA

## NORIAS de GRAN RENDIMIENTO

La mejor construida  
 La más barata  
 Pida V. precios a

### Norberto Marcos

Avenida Casado del Alisal - «LA CUBANA»  
 Palencia

## Caldas de Besaya SANTANDER

Aguas cloruradas sódicas fuertemente radioactivas. Temperatura 35 a 37. Curan reuma, artro, mi, ciática, gota, catarros, etcétera. Baños de agua corriente. Hotel recientemente reformado. Balneario con completa y lujosa instalación balnearia. Casino con diversas distracciones; telegrafo y teléfono interurbano. Estación ferrocarril Norte a 70 metros del hotel.

## Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal

EXPERIENCIAS DE LOS NIÑOS  
 RESIDENCIA GENERAL

Consulta: de 11 a 2 y de 6 a 7  
 Mayor Pral., 159 y 141, 2.º  
 (Pasadizas)

## Consultorio Médico-Quirúrgico DE J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6  
 CONDE DE GARAY, 5, 2.º

## Automóviles de FELIPE CRESPO

P.O., a 0'50 y 70 el kilómetro. Teléfono, número 296.—Avísos: Segunda boca Plaza, número 2

## Uralita S. A.

por el importante aumento en el desarrollo de su industria obtenido el año anterior, ofrece a su numerosa clientela una

### BAJA DE PRECIOS

en sus insuperables materiales para CUBIERTAS y REVESTIMIENTOS

Tuberías con o sin presión - Depósitos - Canales - Chimeneas - Arrimaderos y artesanos artísticos DEKOR

Reproducciones de arte LENA

Solicite precios y presupuestos en su SUCURSAL en PALENCIA  
 Mayor Pral., n.º 258 - Teléfono 208

# DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Madrid, Provincias y Extranjero  
Servicio de la AGENCIA MENCHETA

## El entierro del comandante Loriga

### Descansa el cuerpo del héroe aviador en el Santuario del Corpiño

Orense.—A las 10 y 20 minutos de la mañana llegó en el expreso de Madrid el cadáver del comandante aviador don Joaquín Loriga, acompañado de su viuda, padres y hermana, siendo recibido en la estación por las autoridades civiles y militares, representaciones de los Cuerpos de la guarnición y numeroso gentío. El gobernador civil y el alcalde dieron el pésame a la familia del finado, y el último en llegar una corona con dedicatoria del Ayuntamiento de la capital. Aunque se había pensado exponer el cadáver en la Casa Consistorial, hubo que desistir de ello a ruegos de los señores de Loriga, que se sentían muy fatigados y agobiados por las intensas emociones sufridas. El féretro fué bajado del furgón a hombros de los comandantes Estévez y Bellod y de los capitanes Cavada y Builla, que vinieron con el cadáver, y de los capitanes Tejera y Enriquez y del comandante Páramo, de esta guarnición, siendo depositado en una camioneta que se hallaba a 150 metros de distancia de la estación, para ser trasladado al santuario de Corpiño, a 48 kilómetros de esta capital. Detrás de la camioneta marcharon muchos automóviles ocupados por las autoridades, los padres y la esposa del comandante Loriga y amigos de éstos.

Pontevedra.—Por la tarde llegó a Lalin el cadáver del comandante Loriga para ser enterrado en el santuario de Corpiño.

Las autoridades y el vecindario en masa, salieron al encuentro del fúnebre cortejo, a las afueras de la población. El comercio cerró sus puertas, y todas las casas, aún las más modestas, ostentaban en los balcones colgaduras con paños negros.

Al paso del féretro se arrojaron flores y la multitud guardaba imponente silencio, oyéndose únicamente sollozos conmovedores y los toques de las campanas que doblaban a muerto.

En el momento de ser inhumado el cadáver, se pronunciaron discursos en elogio del finado.

## El peligro de la propaganda de Rusia

### El Soviet asegura que la revolución ha de extenderse a toda Europa

Berlín.—Se ha demostrado que el Comité Central comunista de Moscú tenía instalado en Viena un servicio de propaganda y que ha tomado parte en los últimos sucesos, cuyo fracaso se debe a la gran mayoría socialista que existe en Viena y en Austria.

Cherburgo.—A la llegada de 300 reservistas de Marina, se han producido en esta capital desagradables accidentes de carácter comunista.

Algunos de los referidos reservistas se negó a subir en los autocamiones en que habían de ser trasladados al cuartel de Marina, recorriendo las calles en grupos, cantando la Internacional y enarbolando grandes letreros que decían: "Queremos pan para nuestros hijos".

Intervino la policía que practicó numerosas detenciones.

Moscú.—El secretario de la Tercera Internacional, Bukharin, ha dicho en un discurso ante 6.000 soldados y paisanos, lo siguiente: "El chispazo revolucionario de Viena se extenderá bien pronto a todo el Viejo Continente. La guerra nueva europea, que prepara la clase capitalista, y en la que se complicará fatalmente a Rusia, desencadenará indudablemente la revolución obrerista y terminará irremisiblemente con la victoria del proletariado. Los acontecimientos de Viena demuestran que Europa entera está en plena ebullición y la revolución se aproxima".

Después Woroschiloff, comisario de Guerra, pasó revista a 100.000 soldados rojos y a numerosos contingentes de obreros sindicados y de mujeres que llevaban fusiles y máscaras contra los gases asfixiantes. Luego se verificó un simulacro de combate en el que los soldados utilizaron líquidos inflamados y otros recursos químicos. Participaron en las maniobras 20 tanques y 30 aeroplanos. Durante esta semana, llamada "la defensa nacional", se han distribuido unos 100.000 fusiles entre las organizaciones soviéticas.

## El bombo de la Fortuna

Números	Poblaciones	Premios
18.010	Madrid-Lérda	150.000
19.206	Valencia-Pamplona	70.000
23.290	Gijón-I ún-Sevilla	50.000
14.936	Valencia Barcelona Madrid	15.000
<b>PREMIADOS CON 3.000 PESETAS</b>		
7.225	— 26.157	— 4.587
32.788	— 824	— 24.588
32.469	— 19.790	— 370
		— 32.571
		— 29.739
		— 1.170
		— 16.277
		— 3.072
		— 27.571

## A última hora

### UN DESFALCO EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS

Desde hace días se viene hablando de un desfalco cometido en la Caja Postal de Ahorros, pero la discreción nos ha obligado a callar.

Descubierto ya, se sabe que un empleado cuyo nombre y apellidos coinciden con las iniciales J. J. G., que tenía a su cargo los asientos de las cantidades que retiraban los imponentes particulares, enmendaba las consignaciones, poniendo sumas mayores que las que en realidad se retiraban.

Al advertirse las irregularidades se instruyó un expediente secreto y las sospechas recayeron en el citado empleado, que hacía una vida ostentosa.

En un cajón de su mesa escritorio se encontró una cartilla preparada para retirar una cantidad mayor.

El expediente se ha hecho público y la policía y el Juzgado, entienden en el asunto.

El encartado procedía con gran habilidad por lo que será difícil esclarecer la estafa.

Hasta ahora no hay más detalles. **DIARIO DE LA GUERRA**

Hoy se concede la Laureada de San Fernando al teniente don Gabriel Rodríguez Ibarlucea, por méritos de guerra.

### UNA CONFERENCIA

El jefe del Gobierno se ha reunido con los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública, ponentes del decreto que aparecerá en la "Gaceta" sobre la constitución de la Asamblea Nacional.

**EL REY EN SAN SEBASTIAN**

Ha llegado a San Sebastián, Su Majestad el rey, acompañado del infante don Alfonso.

En la estación le esperaban las autoridades e inmenso público que le aclamó.

### EL CUMPLEAÑOS DE LA REINA

Con motivo de celebrar hoy el cumpleaños la reina doña María Cristina, se han recibido en el Palacio de Miramar, miles de telegramas.

### SUCESOR DE IBANEZ DENTISTA

**M. de Aldecoa**  
Mayor Principal, 53, Teléfono 1112  
Los domingos consulta en Carrión

### José Cuesta del Muro

**Médico Militar**  
Venéreo-Sifilítico-Piel  
MEDICINA GENERAL  
DIATERMIA  
Consulta, de 12 a 4  
Económica los Sábados  
MAYOR, 27 (Banco Castellano)

mas de felicitación y adhesión a la Monarquía.

### HORRIBLE TRAGEDIA

En el pueblo de Codeleta (Valencia) y en una posesión propiedad de los PP. Jesuitas se realizaban algunos sondeos en un pozo.

El contratista de las obras y un obrero que le ayudaba bajaron al fondo del pozo y como tardaran en subir, temiéndose por su suerte, se decidió un Padre Jesuita a acudir en su auxilio.

Sorpresa grande de las personas que alarmadas presenciaban este hecho, fué el que tampoco subiera del pozo el Padre jesuita.

Entonces otro Padre llamado Sidón y el hijo del contratista, arriesgando sus vidas determinaron acudir en socorro de las personas que estaban dentro del pozo, lo cual no lograron porque desgraciadamente habían perecido todas, por asfixia.

El Padre Sidón resultó milagrosamente ileso, y el hijo del contratista, con importantes lesiones.

### VISITA A UN HOSPITAL

El señor Martínez Anido visitó esta mañana el Hospital de la Princesa, donde fué recibido por el Director General de Sanidad y los doctores de aquel establecimiento.

El ministro inspeccionó la nueva sala de cirugía establecida en dicho Hospital y las modificaciones introducidas en otros departamentos.

### LA FALSIFICACION DE BILLETES DE BANCO

Alicante.—El sumario instruido por la falsificación de billetes de Banco y timbres del Estado tiene dos mil folios.

Los detenidos y encartados en el proceso son 36.

Se ha comprobado que hace ya tiempo los falsificadores hicieron cuatro tiradas de billetes; pero fracasaron.

Más tarde, en 1925, efectuaron otra de 5.407 billetes de 100 pesetas de la serie D/ que han circulado durante dos años sin dificultad, al parecer.

Estos billetes se distinguen difícilmente de los legítimos, y únicamente en algunos detalles de escasa importancia pueden apreciarse escasas diferencias en el color de las tintas.

### ADMIRABLES por su calidad y por su precio, los paños que vende la casa de SEBASTIAN ALONSO.

Siempre lo más nuevo y a precios muy económicos. Grandes existencias para la presente temporada. Almacenes de SEBASTIAN ALONSO, Mayor Principal, 47, Palencia. — Precio rigurosamente fijo.

### Comuniones

**LA FOTOGRAFIA DE MODA**  
Mayor pral., 76

Como propaganda y para dar a conocer sus inmejorables ampliaciones, regala una de gran tamaño a todo niño que se retrate en esta casa.

No confundirse: Fotografía de Moda, Mayor pral., 76.  
(Se retrata lo mismo de día que de noche)

### A los Cazadores

Les interesa saber que la casa Nicolás de Lomas ha recibido para la presente temporada de caza, la sublime cartuchera Italiana Fiochi-Perro carmin que la vende a precio inferior a la más económica de Orbea.—En pólvoras con humo y sin el, las inimitables Alemanas tipos 3 FFF, botella Schuetz-E. C Diamond-Wolff que aunque son mejores que las antiguas no es obstáculo para cederlas a menor precio (una prueba convence) y en armas tiene de todos fabricantes y en sus diversos modelos, siendo el más importante surtido de la región.

Se venden las casas números 5 y 7 de la calle Rizarzueta.—Para tratar calle Alonso Fernández del Pulgar, núm. 3.

### Constructores, Arquitectos y Maestros de Obras

Certifican que nuestros materiales son de los mejores de España. Tejas planas y curvas, ladrillos macizos y huecos, baldosinas, bloques, placas, tubos, etc.—Se sirve a las obras.—Precios económicos.—Gran depósito en la Avenida de M. Rivera.—Unión Industrial Palencia S. A. Mayor, 45, PALENCIA.

## La muerte del monarca de Rumania

### Le sucede en el trono el hijo de Carol, príncipe Miguel que tiene 5 años

Bucarest.—El rey Fernando de Rumania falleció en el Palacio de Sinaia, a los 62 años de edad.

Se reunió el consejo de ministros con toda urgencia inmediatamente después de la muerte del rey.

Han nombrado un consejo de Regencia, en el cual los principales miembros son el primer ministro y el ministro de la Guerra.

Hasta ahora no se ha registrado ningún incidente; pero se han tomado medidas energicas para evitar la entrada en el país del príncipe Carve.

Todas las guarniciones están preparadas para hacer frente a cualquier eventualidad.

Se han tomado las disposiciones constitucionales para el cambio de persona en el trono e igualmente para la regencia.

Se confirma el acta de 4 de enero de 1926 y se ha decidido que le suceda en el trono el príncipe Michel, hijo del príncipe Carol, que cuenta en la actualidad 5 años.

La regencia ha tomado posesión ante la Cámara reunida, y está constituida por el príncipe Nicolás, el patriarca y el presidente del Tribunal Supremo.

A las seis, el pequeño Michel, con la reina María, han llegado a Cotoren, haciendo su presentación en el Parlamento en compañía de la regencia.

El rey don Alfonso XIII ha teleografiado su pésame a la familia real de Rumania.

Con motivo del fallecimiento del rey Fernando, la Corte española vestirá de luto riguroso durante cinco semanas, y de alivio durante otras cinco.

## Lo que ocurre en la zona de Marruecos

### Han embarcado para la Península 900 hombres del reemplazo de 1924

EL HIJO DE UN JALIFA Melilla.—Desde el zoco Beni Sincar telegrafiaron pidiendo auxilios médicos para asistir a un hijo del jalifa de dicha cábila, que había resultado herido a consecuencia de un accidente.

Marchó un capitán médico, que prestó asistencia al herido.

**LA DESPEDIDA DEL SOLDADO**

Los jefes han dispuesto que la fiesta de despedida del soldado, se celebre en Nador, donde tuvieron lugar los primeros combates de boxeo.

Los presenciaron muchos moros y les gustó el espectáculo.

### PREPARANDO LA REPATRIACION

Se ha ordenado que los individuos del reemplazo de 1924 de esta zona de vanguardia y que deban ser licenciados, se concentren en Targuist, para venir después a Melilla para embarcar.

### EMBARQUE DE TROPAS

Villa Sanjurjo.—Han embarcado 900 licenciados pertenecientes a la quinta del 24.

El general Dolla les arengó momentos antes de embarcar.

### VUELCO DE UNA CAMIONETA

Una camioneta procedente de Tetuán que conducía licenciados del regimiento de África, volcó frente a la Rocosa, resultando 15 heridos leves.

### EL SULTAN NO ESTA GRAVE

Rabat.—La gravedad del sultán de Marruecos es absolutamente falsa.

La enfermedad que padece no es grave.

Regimiento Cazadores de Talavera 15 de Caballería

Autorizado este Regimiento por la superioridad para la venta en pública subasta por pujas a la llana de 6 caballos y 4 yeguas de desecho; y debiendo efectuarse dicha venta el día 31 del corriente a las 11 horas de su mañana, en el Cuartel de Alfonso VIII que ocupa este Cuerpo, se anuncia por el presente para conocimiento de los que deseen tomar parte.—Los gastos de inserción de este anuncio será a porrateo entre los compradores.—Palencia, 19 Julio de 1927.—El Comandante Mayor, Manuel Navia Orio.—V.º B.º El Coronel, Villa-Atardi.

Regimiento Cazadores de Talavera 15 de Caballería

Necesitando este Regimiento adquirir directamente para el próximo mes de Agosto el suministro de pan, cebada, paja, carbón de Cok y leña, se anuncia por el presente para que los que deseen facilitar dichos artículos, presenten al Sr. Comandante Mayor hasta el día 26 del actual y hora de las 12 en el Cuartel que ocupa el mencionado Cuerpo, pliego cerrado indicando condiciones precio de suministro, en cuyo día y hora ante la Junta nombrada al efecto tendrá lugar la apertura de dichos pliegos.—Palencia, 19 de Julio de 1927.—El Comandante Mayor, Manuel Navia Orio.—V.º B.º El Coronel, Villa-Atardi.

## H. COMERCIO DE

### Antonio Rodríguez

Herrera de Puergo  
En este importante pueblo ha quedado establecida una fonda que reúne las mejores condiciones de comodidad y confort. Ya no es una preocupación el hospedaje de Herrera, pues el viajero podrá encontrar en dicha fonda más de doce amplias y ventiladas habitaciones a la vez que hermoso cuarto de baño, trato esmerado y limpieza.  
Pensión completa "CH" pesetas.

**La Higiénica GRAN PELUQUERIA.** Lavabos y duchas de agua corriente. Estufa de desinfección. Masaje americano. Masaje eléctrico americano.

### Automóviles de alquiler

A 0'40 y a 0'45 kilómetro. Avisos en la relojería de Salamanca y Plaza Mayor, 12, pral., izquierda.

### Representante serio y activo, necesita casa Electro Lux, para Palencia, presentarse hoy en el Hotel Central, habitación número 6, de ocho a diez.

### Local se arrienda uno espacioso para garage, Industria o cosa análoga, tiene agua y luz eléctrica.—Informes, Independencia, núm. 9, último piso.

## Banco Español de Crédito

Inscrito en la Comisaria Regia de Banca Privada  
**Capital: 50 millones de ptas.**  
**Reservas: 27.608.214'91**  
Casa Central: MADRID  
FUNDADO EN EL AÑO 1902

### Sucursales en la provincia de Palencia

Villada, Aguilar de Campoó y Carrión de los Condes

En España y Marruecos tiene este Banco instaladas más de 150 sucursales

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de crédito.—Giros.—Transferencias de fondos entre nuestras Sucursales.

**CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA:** con interés anual de 2 y medio por ciento.

**CUENTAS CORRIENTES a ocho días vista:** Con interés anual de 3 por ciento.

**CAJA DE AHORROS:** A la vista.

**CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO.**—Abonamos hasta el 4 y medio por ciento anual.

Cuentas de crédito personal y con garantía de valores

Compra-venta de valores del Estado e industriales.—PRESTAMOS, NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas clases.

## SUCURSAL DE PALENCIA

Oficina: Don Sancho, núm. 10 (Paizeo de Tordesillas)

## SE ARRIENDA GRAN FABRICA DE HARINAS

de trigo y maíz y MOLINO DE MAIZ, con espaciosos almacenes, en el Ayuntamiento de Torrelavega. Informarán: Don Joaquín Ruiz de Villa.

## Banco Herrero PALENCIA

Capital: Quince millones de pesetas

Cuentas corrientes con abono de interés.

Caja de Ahorros: 3 y medio por 100

**Cajas de alquiler** Servicio especial muy económico, para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instaladas al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

## Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y las propiedades de su fabricación.  
Resulta más económico que todas las demás marcas de jabón por su mayor elasticidad y no se resaca la ropa que con él se lava.

ES MUY INTERESANTE PARA USTED saber que el Coche que menos tributa

es el "RENAULT"

Su 6 C. V. tributa por 8 C. V. Su 10 C. V. tributa por 13 C. V.

Si usted capitaliza AL 5 POR CIENTO

la Diferencia de tributación anual con las DEMAS

MARCAS y añade la Economía de Consumo de

gasolina y aceite, le resulta el

## RENAULT

EL COCHE MAS BARATO DEL MERCADO

Antes de comprar ningún coche, pida la fuerza fiscal del mismo y le confirmará lo que decimos. Tenemos para entrega inmediata en coches de turismo, los modelos 6-10-15-18 y 40 C. V. En industriales, chasis camionetas de 1-2 y 2 1/2 toneladas y camiones de 3 1/2 y 5 toneladas. Omnibus de 8 a 40 plazas. El ser poseedor de un coche RENAULT es un signo de SUPERMADRID STINCION, pues estos coches se venden a plazos y se admiten cambios.

CALDERÓN Y MATEO - Agentes exclusivos - Mayor pral., 2 - PALENCIA

# Aventadoras

Aventadoras AVESOL -- Aventadoras HORIZONTAL  
Aventadoras LA CASTELLANA -- Aventadoras BARUQUE  
Aventadoras a motor

Si necesita usted aventadora visite esta Casa y en ella encontrará tipo de máquina a su gusto en precios muy afinados

En las aventadoras a motor se garantiza a un gasto máximo de dos céntimos por fanega

**Maquinaria Agrícola**

**Feliciano Ortega Colombres**

Cesionario de Sch'ayer S. A.

Antigua Casa Ahles **PALENCIA**

Sucursales: Burgos, Rioseco, Carrión, Frómista



Máquinas para coser y bordar  
las de mejor resultado  
- y las más elegantes -

**WERTHEIM**

MÁQUINAS ESPECIALES  
de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA,  
RAPIDA (S. A.), Aviñó, 9 - Apartado 736  
BARCELONA

Pedid Catálogos Ilustrados que se enviarán gratis

## CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: Natiello de Fuentes, Mayor Principal, número 11, Droguería.

Bonito negocio se vende o traspasa fábrica de gaseosas y agua de Seltz, por no poderla atender su dueño. Informarán en esta Administración.

Almacén de maderas de pino y chopo, de todos los largos tabla, tablón y tarima, del Norte y Quintanar (Burgos), exclusivamente de don Pablo Sánchez, conocido por el Organista, en Abia de las Torres, quien designa en clase, precio y medida. Los encargos por Ferrocarril se factura Estación de Osorno.

El día veinticinco del corriente se subastarán los pastos de rastrojera y monte de Hornillos de Cerrato a las doce de su mañana, en la cantidad de siete mil quinientas pesetas, bajo pliego de condiciones, que se hallará de manifiesto, Hornillos de Cerrato. El Presidente, Fernando Torres; P. O. Pedro Valdeolmillos.

Se venden siete novillas gordas, de dos y tres años. Para verlas y tratar con Primitivo López, en Astudillo.

Se traspasa Tienda-Cantina, frente a los nuevos Cuarteles. Informarán en la misma.

Se vende una magnífica vaca de pura raza, ejemplo de hermosísimo, muy próxima a parir, de tercer parto. Informará en Villada, Pedro Fernández.

Ama de cría soltera, desea criar dentro o fuera de la capital, leche de ocho días. Para informes Casas del Minduso, Carretera de Santander.

Se vende una casa en la calle Arbol del Paraíso, número 12 duplicado. Informes en esta Administración.

Camión y Chauffeur Necesito camión buen uso, 4 a 5 toneladas y Chauffeur para conducirlo y reparaciones. Razón: Administración del Diario Palentino.

Se venden dos conejas preñadas, una de ellas con conejos, un conejo padre, unos o conejos pequeños, seis gallinas y un gallo. Para tratar con sus dueños carretera de Santander, letra C. casas de Lomas.

Vendo once caballos y yeguas, de varias edades. Se ceden a prueba. Dirirse a Antonio Rodríguez, en Herrera de Pisuegra.

### Balneario de Arnedillo

Agua termal, cloruro sódico, especialísimas en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etcétera. etc. Aplicaciones diversas de Lodos y geto-minerales.

Hotel del Balneario, con habitaciones preferentes con servicios de agua corriente, cuarto de baño, etc.; etc. pensión completa de 8:50 a 15 pesetas. Automóviles estación CAL-HORRA, una hora de viaje. 15 Junio a 30 Septiembre, Médico-Director: DR. V. ZQUEZ LEFOR.

## Trillando con un FORDSON se gana tiempo y dinero.

Sin más que tres trillos de piedra o sierra ordinarios, un FORDSON y un mochil que lo conduzca, cualquier labrador puede trillar diariamente de 10 a 16 carros de mies.

Más de cuatro mil FORDSON trabajan en España. Cualquier interesado puede verlos trillar cerca de su residencia.

Pedidos:

**AGENCIA FORD**

Mayor Pral., 123

**PALENCIA**

## LA HORTENSIA Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Material garantizado con análisis

Se fabrican todos los dibujos con los colores que el cliente desee

Azulejos color, blancos, biselados  
Depositario del cemento HÉRCULES  
Casado del Alisal (Antigua Cubana)

## COMPañIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de SANTANDER Para Habana

Julio	24	vapor	«OROPESA»	ADMITEN PASAJEROS de
Agosto	7	id.	«ORBITA»	1.ª, 2.ª y 3.ª clase y CARGA
	21	id.	«OROYA»	Precio en 3.ª clase con destino

Seguendo via Canal de Panamá, a CRISTOBAL (COLON), PANAMÁ, (BALBOA), CALLAO, MOLLENDÓ, ARICA, INQUIQUE ANTOFAGASTA, VALPARAISO y otros puertos de PERÚ CHILE y CENTRO AMÉRICA.

HABANA, incluidos los impuestos Demás vapores. . . . 551'65

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor, y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER  
Paseo de Pereda, núm. 5  
Teléfono 3441. - Telegramas «Basterrechea»

**Hijos de Basterrechea**

**Sabino Liébana**  
**Médico DENTISTA**  
SUCESOR DE  
**González Rubio**  
Don Sancho, 11. PALENCIA. Teléfono núm. 37

**¡Entérese!**

Bicicletas «Automoto»	Especial B. H.	a	pesetas	250
»	Tour de France	a	»	240
»	Paseo o turismo	a	»	225
»	«Peugeot»	Carreras	a	245
»	»	Turismo	a	225
»	«Diamat»	Especial carreras	a	255
»	»	Carreras	a	235
»	»	Turismo	a	225
»	«Aleyón»	Especial carreras	a	250
»	»	Carreras	a	240
»	»	Turismo	a	225

Todas ellas equipadas y guarda-barros, inclusive una buena bocina. Infinidad de marcas desde 150 pesetas. No compre sin consultarme precios.

**ALFREDO MARTINEZ - Aguilar de Campoo**

**TALLERES DONCEL**  
Fundición de piezas para la Industria y Agricultura  
Prensas para uva - Moldes para hacer bloques de cemento - Norias y bombas de gran rendimiento.  
Avenida de Valladolid - Teléfono 257  
PALENCIA

## TALLER DE FUNDICIÓN

# Celestino Rejas

(Sucesor de POLLOS Y ARIAS)  
Fundición de toda clase de piezas  
Accesorios en general para la Agricultura.  
CARRETERA DE SANTANDER. - TELEFONO 241  
**Palencia**

## ¡Agricultores!

Abonado con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al  
**Comité de Nitrato de Chile**  
Barquillo, 21. MAURID. - Apartado 6

**Servicios de la Compañía Trasatlántica**  
LINEA DE MEXICO  
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.  
LINEA DE BUENOS AIRES  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.  
LINEA DE NEW-YORK CUBA Y MEXICO  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.  
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana; Salidas de Cádiz el 12 para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

# Aventadoras sistema CARBAJO

Son las mejores y las de más rendimiento por su montaje sobre bolas

## J. REVUELTA

DALENCIA = Salamanca = León = Rioseco = La Bañeza